
 

 

 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IN COMMISSIONE (EX ART. 149) 
 

Oggetto: “Affrontare l’emergenza abitativa rigenerando e destinando ad alloggi sociali gli 

immobili inutilizzati dal demanio militare a Pordenone” 

 

Premesso che Pordenone soffre un’emergenza abitativa testimoniata dalla difficoltà a trovare alloggi 

in affitto; 

Considerato che gli immobili di proprietà del Demanio dello Stato (ramo difesa esercito) ubicati in Via 

San Quirino 84/86 e in Via Chiaradia 1, un tempo destinati ad alloggi militari, sono disabitati da molti 

anni; 

Ricordati gli accordi stipulati dalla Regione con il Ministero della Difesa finalizzati ad attuare alcuni 

importati “progetti pilota” per la realizzazione del nuovo carcere a San Vito al Tagliamento nell’ex 

Caserma Dall'Armi, del nuovo polo scolastico a Cervignano del Friuli nell’ex Caserma Monte Pasubio, 

della nuova caserma della Guardia di Finanza e di alloggi ATER a Cividale del Friuli nell’ex Caserma 

Lanfranco, senza dimenticare la nuova destinazione dell’ex Caserma Osoppo a Udine; 

Sottolineato che, raccogliendo una proposta avanzata durante la scorsa legislatura, la Giunta nel luglio 

del 2021 ha annunciato l’avvio dell’iter per il trasferimento a titolo non oneroso di un compendio 

ubicato in Vial Rotto, presso la nuova cittadella della salute; 

Richiamata l’opportunità di attivare nuove iniziative volte a rigenerare immobili pubblici attualmente 

non utilizzati e degradati o comunque a riqualificare le aree ove insistono; 

 

TUTTO CIO’ PREMESSO, il sottoscritto consigliere regionale interroga l’Assessore competente per 

sapere: 

- a che punto è l’iter per il trasferimento del compendio di vial Rotto; 

- quali siano le prospettive di riutilizzo dei succitati immobili in Via San Quirino e Via Chiaradia a 

Pordenone ovvero se la Regione, di concerto con il Comune, intende aprire un confronto con il Demanio 

per affrontare l’emergenza abitativa rigenerandoli e destinandoli all’edilizia sovvenzionata o all’housing 

sociale.  
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